

NÁVRH HABILITAČNEJ KOMISIE
NA VYMENOVANIE ZA DOCENTA V ODBORE
Sociálna psychológia a psychológia práce

1. Meno, priezvisko, tituly: *Mgr. Stanisław Głaz, PhD.*

2. Rok narodenia: 1952

3. Vzdelanie a kvalifikácia:

1973-1975 Filozofické štúdiá na FF, SJ v Krakove (Bc)
1975-1978 Teologické štúdiá na TF v Neapole (Bc)
1978-1980 Teologické štúdiá na Gregorovej univerzite v Ríme (Li)
2007-2009 Magisterské štúdium psychológie KUL J.P.II. v Lubline (Mgr)
1989- Doktorandské štúdium z filozofie na FF, SJ v Krakove (PhD)
1996- Doktorandské štúdium z teológie na PAT v Krakove (PhD)
1999- Habilitácia z filozofie na PAT v Krakove

4. Pracovisko: Akademia Ignatianum v Krakove, Filozofická fakulta

5. Terajšie postavenie a funkčné zaradenie: vedecký a pedagogický pracovník Filozofickej fakulty Akadémie Ignatianum v Krakove

6. Odbor: psychológia

7. Habilitačná práca:

Psychologické prediktory náboženskej skúsenosti študujúcej mládeže

8. Členovia habilitačnej komisie:

prof. Mgr. Peter Halama, PhD., predseda (Trnavská univerzita v Trnave, Filozofická fakulta, Katedra psychológie)

prof. PhDr. Imrich Ruisel, DrSc. (SAV, Centrum spoločenských a psychologických vied, Bratislava)

doc. Mgr. Peter Babinčák, PhD. (Prešovská univerzita, Filozofická fakulta, Prešov)

9. Oponenti:

prof. Dr. hab Adam Biela, PhD. (Trnavská univerzita v Trnave, Filozofická fakulta, Katedra psychológie)

doc. PhDr. Stanislav Hvozdič, CSc. (bez afiliácie)

doc. PhDr. Mária Glasová, PhD. (Univerzita Komenského, Pedagogická fakulta, Bratislava)

10. Téma habilitačnej prednášky:

Inštrumentálne hodnoty ako prediktory zmyslu života u študujúcich klerikov a študentov fyziky

11. Termín a miesto konania habilitačnej prednášky:

26. apríl 2017, Trnava, Filozofická fakulta Trnavskej univerzity

12. Stanovisko habilitačnej komisie:

a) Vyjadrenie k plneniu kritérií pre habilitáciu docentov

Habilitačná komisia v zmysle Zásad Trnavskej univerzity v Trnave o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umeleckopedagogických titulov docent a profesor rokovala ohľadne habilitačného konania dr. Głaza dňa 20.12.2016 v tomto zložení:

Prof. Mgr. Peter Halama, PhD., predseda komisie

Prof. PhDr. Imrich Ruisel, DrSc., člen komisie

Doc. Mgr. Peter Babinčák, PhD., člen komisie

Komisia preskúmala materiály, ktoré uchádzač predložil Vedeckej rade Filozofickej fakulte Trnavskej univerzity v Trnave a to najmä:

- a) Profesijný životopis uchádzača s príslušnými prílohami, potvrdeniami a ich prekladmi do slovenského jazyka
- b) Prehľad pedagogickej činnosti
- c) Zoznam publikačnej činnosti a citácií usporiadaných podľa príslušnej smernice vo forme výpisu z evidencie Univerzitnej knižnice Trnavskej univerzity
- d) Prehľad riešených výskumných úloh
- e) Charakteristika najdôležitejších vedeckých výsledkov
- f) Prehľad prednášok a prednáškových pobytov
- g) Tabelárne vyjadrenie extenzívnych ukazovateľov vedeckovýskumnej činnosti

Komisia konštatovala, že predložené dokumenty sú dôveryhodné, doložené príslušnými prílohami, potvrdeniami a overenými prekladmi do slovenského jazyka. Údaje publikačnej činnosti sú overiteľné vo verejne dostupných internetových zdrojoch a databázach.

Komisia po preštudovaní materiálov dospela k záveru, že uchádzač o habilitačné konanie spĺňa kritéria pre habilitáciu, ktoré sú v súčasnosti stanovené Vedeckou radou FF TU.

Mgr. Stanisław Głaz, PhD. pedagogicky pôsobí na Akadémii Ignatianum v Krakove od roku 1997 na plný úväzok v súčasnosti na Katedre médií a sociálnej komunikácie (jeho pôsobenie na vysokej škole je takmer 20 rokov). Tiež od roku 2005 pôsobí na Wyższej szkole Ubezpieczeń v Krakove. Na oboch inštitúciách vyučuje predmety z oblasti psychológie ako je všeobecná psychológia, psychológia osobnosti, psychológia médií a sociálnej komunikácie atď. Pôsobil aj vo funkcii vedúceho Katedry všeobecnej psychológie a viedol desiatky záverečných prác.

Počas svojho vedeckého pôsobenia publikoval v oblasti psychológie 5 vedeckých monografií, 2 vysokoškolské učebnice a skriptá, 29 vedeckých štúdií, z toho 7 z nich v zahraničí (všetky v cudzom jazyku), pričom 4 časopisecké publikácie sú registrované v databáze Current Contents. Svoje vedeckovýskumné výsledky prezentoval na 17 konferenciách, z toho 5 bolo v zahraničí. Na svoje práce registruje 72 citácií, z toho 14 zahraničných. Podieľal sa na riešení 6 vedeckovýskumných projektov.

Mgr. Stanisław Głaz, PhD. významným spôsobom prispel k vedeckému poznaniu v oblasti psychológie náboženstva. Jeho vedecko výskumná činnosť prispela k hlbšiemu poznaniu osobnostných a sociálnych aspektov náboženského zážitku a úlohe, ktorú má v tejto oblasti hodnotová štruktúra. Do danej oblasti prispel aj metodologicky a to vytvorením originálneho psychometrického nástroja na meranie štruktúry náboženského zážitku. Jeho práce zaznamenali pozitívne ohlasy vo vedeckej komunite (vychádzajúc z počtu citácií), a majú využitie aj v psychologicko-pastorálnej praxi.

Za základe uvedených skutočností habilitačná komisia konštatuje, že uchádzač Mgr. Stanisław Głaz, PhD. kritériá, ktoré sú predpísané VR FF TU pre uchádzanie sa o vedeckopedagogický titul docent, spĺňa a v niektorých bodoch aj prekračuje. Na základe toho habilitačná komisia navrhuje Vedeckej rade FF TU pokračovať v habilitačnom konaní.

Tabelárne vyjadrenie extenzívnych ukazovateľov vedeckovýskumnej činnosti

	Požiadavka	Plnenie
Pedagogická prax na VŠ	3 roky od obhájenia PhD. práce	18
Monografie	1	5
Skriptá a vysokoškolské učebnice		
Vysokoškolské učebnice alebo skriptá v rozsahu najmenej 3 AH	1	2
Vedenie a oponovanie záverečných prác v prvých dvoch stupňoch vysokoškolského štúdia	10	46
Pôvodné vedecké práce		
Pôvodné vedecké práce v domácich časopisoch a zborníkoch	20	22
Pôvodné vedecké práce v zahraničných časopisoch a zborníkoch	3 z toho v cudzom jazyku 2	7
Autorstvo odborných prác v odborných časopisoch	10	6
Uverejnené recenzie na domáce a zahraničné práce	5	2
Publikované ohlasy		
Citácie, recenzie domáce	25	55
Citácie, recenzie zahraničné	3	17
Konferencie		
Konferencie domáce	10	12
Konferencie zahraničné	3	5
Vedecko-výskumné úlohy		
Domáce granty, zahraničné granty (riešiteľ)	3 z toho riešiteľ 1 ukončeného grantu	6

b) Zhodnotenie habilitačnej práce

Mgr. Stanisław Głaz, PhD. predložil ako habilitačnú prácu vedeckú monografiu s názvom *Psychologické prediktory náboženskej skúsenosti študujúcej mládeže*. Práca je tematicky zameraná na psychologické súvislosti náboženskej skúsenosti a náboženského zážitku. V prvej časti autor poskytuje teoretickú analýzu problematiky z hľadiska sociálnej psychológie a psychológie osobnosti, pričom ju zasadzuje aj do širšieho interdisciplinárneho kontextu filozofie a teológie. V druhej časti prezentuje metodológiu, výsledky a interpretáciu svojho výskumu zameraného na vybrané osobnostné a sociálne prediktory náboženského zážitku a náboženskej skúsenosti u poľských študentov. Výsledky v monografii potvrdzujú, že náboženská skúsenosť a náboženský zážitok majú významný osobnostný a sociálno-psychologický rozmer a sú významným príspevkom v oblasti psychológie náboženstva.

Oponenti habilitačnej práce potvrdzujú, že predložená habilitačná práca spĺňa kritériá kladené na habilitačné práce v odbore Sociálna psychológia a psychológia práce.

Prof. Dr. hab. Adam Biela, PhD. vo svojom posudku konštatuje, že „ ... práca spĺňa požiadavky stanovené na habilitačné práce v odbore Sociálna psychológia a psychológia práce, pretože (1) novátorská vo svojej metodologickej dimenzii (2) ukazuje, že jej autor dal vedecký prínos k sociálnej psychológii cez výsledky svojho výskumu ukazujúce vzťah náboženského zážitku so sebazpoznaním a že má sociálny charakter“

Doc. PhDr. Mária Glasová, PhD. vo svojom posudku píše, že „Predložená práca spĺňa, a v empirickej časti vysokou kvalitou i prekračuje stanovené podmienky pre habilitačné konanie v danom vednom odbore v SR. Po úspešnej vedeckej rozprave odporúčam pátrovi Mgr. Stanislavovi Glazovi, PhD. udeliť vedecko-pedagogickú hodnosť docent.“

Doc. PhDr. Stanislav Hvozdič, CSc. vo svojom posudku uvádza, že „ ... habilitačná práca Mgr. Stanislava Glaza, SJ, PhD., predstavuje prínos pre oblasť problematiky náboženskej skúsenosti vo všeobecnej aj aplikačnej rovine. Autor prišiel s novým prístupom k náboženskej skúsenosti, ktorý má veľký vysvetľovací potenciál nie len z hľadiska aktuálnych zistení, ale aj v perspektíve ďalších výskumov tejto problematiky. ... Odporúčam, na základe habilitácie, udeliť Mgr. Stanislavovi Glazovi, SJ, PhD., vedecko-pedagogickú hodnosť docenta v odbore psychológia.“

Obhajoba habilitačnej práce sa konala 26.04..2017 v Trnave na Filozofickej fakulte Trnavskej univerzity po uskutočnení habilitačnej prednášky. Uchádzač prezentoval základné tézy svojej habilitačnej práce a reagoval na vznesené pripomienky oponentov a vyjadril sa k otázkam členov Vedeckej rady FF TU. Habilitačná komisia konštatuje, že uchádzač svoju habilitačnú prácu úspešne obhájil.

c) Odborné posúdenie úrovne prednesenej habilitačnej prednášky

Uchádzač predniesol habilitačnú prednášku na tému „Inštrumentálne hodnoty ako prediktory zmyslu života u študujúcich klerikov a študentov“. Habilitačná prednáška bola zameraná na prezentáciu východísk, metodologických aspektov a interpretácie vlastného výskumu zameraného na porovnanie osôb s odlišným životným štýlom v oblasti hodnôt a prežívania zmyslu života. V úvode prednášky sa uchádzač venoval špecifickým životným štýlom ako východiskám, ktoré ho viedli k formulácii výskumných cieľov a hypotéz. V ďalšej časti prezentoval metodologické postupy a nástroje zvolené pre riešenie stanovených výskumných cieľov. Následne uchádzač oboznámil prítomných s výsledkami svojho výskumu, z ktorého vyplynulo, že štýl života diferencuje svet inštrumentálnych hodnôt mladých ľudí a oblasť prežívania zmyslu života. Konštatoval, že uvedená analýza môže byť východiskom pre ďalší empirický výskum v oblasti vzťahu hodnôt a osobnostnými premennými.

Po formálnej stránke bola habilitačná prednáška na požadovanej úrovni. Jazyková úroveň prednášky zodpovedala nárokom kladeným na habilitačné prednášky. Prednáška mala zodpovedajúcu logickú štruktúru a poznatky uvádzané v prednáške boli adekvátne dokumentované vedeckými postupmi.

Habilitačná komisia konštatuje, že uchádzač počas habilitačnej prednášky preukázal vysokú vedeckú erudovanosť a pedagogickú spôsobilosť. V prednesenej prednáške, zodpovedaním otázok a reakciami

v rámci diskusie Mgr. Stanisław Głaz, PhD. preukázal odborné a pedagogické *schopnosti* a potvrdil spôsobilosť na vymenovanie za docenta v odbore **Sociálna psychológia a psychológia práce**.

d) Čestné vyhlásenie o morálnej bezúhonnosti

Habilitačná komisia konštatuje, že uchádzač Mgr. Stanisław Głaz, PhD. svojím čestným prehlásením o svojej morálnej bezúhonnosti preukázal základné mravné kvality kladené na vysokoškolského učiteľa, a že nič nenasvedčuje tomu, že by informácie uvedené v prehlásení nezodpovedali skutočnosti.

e) Zhodnotenie pedagogickej, vedeckej a publikačnej činnosti

Na základe analýzy dokumentov týkajúcich sa pedagogickej, vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti, ktoré sú súčasťou habilitačného spisu, a na základe habilitačnej práce, oponentských posudkov, priebehu habilitačnej prednášky a obhajoby habilitačnej práce, dospela habilitačná komisia k záveru, že uchádzač Mgr. Stanisław Głaz, PhD. je vyzretou vedeckou osobnosťou s významným príspevkom k poznaniu v rámci daného odboru, s kvalitnou publikačnou činnosťou a primeranými pedagogickými schopnosťami a skúsenosťami.

Výsledok tajného hlasovania habilitačnej komisie o odporúčaní udeliť uchádzačovi vedecko-pedagogický titul docent :

počet členov habilitačnej komisie / počet prítomných:	6/6
počet rozdaných hlasovacích lístkov	: 6
počet platných hlasov	: 6
počet neplatných hlasov	: 0
súhlasím	: 6
nesúhlasím	: 0

f) Odporúčanie alebo neodporúčanie vymenovania za docenta

Habilitačná komisia konštatuje, že Mgr. Stanisław Głaz, PhD. spĺňa požadované náležitosti podľa zákona č. 131/2002 o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov a doteraz platnej vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 o habilitácii docentov a vymenúvaní profesorov, na vymenovanie za docenta v odbore Sociálna psychológia a psychológia práce. Na základe toho habilitačná komisia odporúča Vedeckej rade Filozofickej fakulty Trnavskej univerzity a rektorovi Trnavskej univerzity v Trnave udeliť Mgr. Stanisławovi Głazovi, PhD. vedecko-pedagogický titul docent v odbore Sociálna psychológia a psychológia práce.